

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 202 (10990)

Среда, 20 декабря 1989 года

Цена 3 коп.

Читая материалы Съезда народных депутатов Нужны энергичные меры

Не мы первые и не мы последние оказались в кризисе. Многих из нас беспокоит другое. Чем хуже сейчас обстоят дела, тем лучше себя чувствуют противники перестройки. Они не только удерживают позиции, но и пополняют свои ряды за счет разочаровавшихся, обманувшихся в скорых ожиданиях, не видящих по незнанию другого исхода.

Неудивительно поэтому, что стали вызывать раздра-

жение и радикальные, решительные призывы к рынку, к конкуренции, поскольку в конкретные действия они не выливаются.

Энергичные меры следует рассматривать не вместо реформы, а вместе с реформой. Именно этого ждешь от второго Съезда народных депутатов СССР. В условиях, когда производитель отчужден от результатов своего труда, экономика развиваться не будет.

Медленное, малоэффективное использование кардинальных средств оздоровления нашей экономики тормозит решение и многих социальных проблем. Это чувствуем мы, работники народного просвещения. Подчас не просто решить пустяковый вопрос из-за того, что действует давно устаревшая инструкция.

В. ЗУЕВА,
директор средней школы № 4.

Работать лучше

На II Съезде народных депутатов СССР многие ораторы говорили о пустых полках в магазинах, о нехватке продовольственных и промышленных товаров. Можно много спорить по поводу того, что и кто решит эту проблему — трудовые коллективы колхозов или фермеры. Я лично убежден в том, что следует заниматься по-настоящему тем делом, которое есть. Имею в виду коллективные хозяйства в сельской местности и подсобные хозяйства в про-

мышленных центрах.

В этом легко можно убедиться на примере нашего Балакова. Интенсивно развивается растениеводство и животноводство районов, над которыми шефствуют предприятия промышленности и строительства города. Особенно пошли в гору дела у тех колхозов и совхозов, которые в экономическом отношении объединились с химиками и машиностроителями, энергетиками и спортсменами. На решении Продовольственной про-

граммы положительно сказывалось и повсеместное развитие подсобных хозяйств. Другими словами: и сельчане, и горожане начали решать возникшие проблемы должным образом, то есть работать намного лучше. Это не замедлило сказаться на прилавках наших магазинов — думаю, не следует перечислять продукты, которые можно купить каждый день в нужном количестве.

А. СКРИПНИК,
рабочий.

Прогрессу быть

XXVII съезд КПСС охарактеризовал научно-технический прогресс как приоритетное направление в развитии народного хозяйства. К сожалению, подлинно революционный прорыв в этой области пока не состоялся. Нужно в первую очередь разработать систему мер, открывающих простор научно-техническому прогрессу. Сердцевину ее должно составить формирование действенного, подчеркиваю, действенного экономического механизма. Здесь и ценообразование, и кредит, и налоговая политика, и планирование должны создать условия, благоприятствующие научно-техническому прогрессу. Важно де-

тально продумать, как установить иные, более гибкие взаимосвязи науки и производства, как сократить разрыв между научным открытием и его практическим воплощением.

В ходе проведения единого политдня на заводе машиностроители высказывали предложение быстрее стимулировать реализацию достижений науки и техники, сделать так, чтобы трудовой коллектив занимался этим сознательно, по собственному желанию, а не по команде сверху. По таким же стимулам коллектив должен постоянно стремиться обновлять оборудование, внедрять новейшие технологии. Заводчане предлагают поручить

Совету Министров СССР подготовить проект закона, содержащего комплекс мер, направленных на наибольшее стимулирование коллективов, предприятий и научных учреждений. Дело это не терпит отлагательства, и было бы очень хорошо обсудить этот законопроект на весенней сессии Верховного Совета СССР.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия уверены, что принятие этого государственного акта явится эффективным импульсом в осуществлении перестройки.

В. СЕРГЕЕВ,
зам. секретаря парткома завода им. Дзержинского.

Не просить, а зарабатывать

В ближайшее время, судя по материалам второго Съезда народных депутатов СССР, мы начинаем решать неотложные социальные вопросы не за счет роста эффективности производства, а за счет тяжелой промышленности и оборонного комплекса. Сдержали развитие группы «А», продлим эту политику еще на три года. За счет чего мы будем решать еще более напряженную социальную программу

в будущей пятилетке? Ведь у тяжелой промышленности уже нечего будет брать, скоро ей самой надо будет помогать. Нетрудно понять, что выход только один: повысить эффективность производства. Надо зарабатывать материальные и финансовые ресурсы, а затем уже использовать их.

Новое качество жизни требует нового качества труда. Пока этого не будет — не будет успеха в перестрой-

ке. Что же нам предлагается? Во-первых, быстрее превратить каждого работника, каждый трудовой коллектив в реального хозяина своего труда, его результатов в управлении. Только в этих условиях несостоявшиеся модели хозрасчета превратятся в действенный, настоящий хозяйский расчет.

А. КОЗЛОВ,
электросварщик комбината специальных строительных конструкций.



Редкое единодушие проявляют товарищи по работе Ольги Брониславовны Цимбал, пермотчицы бобинажно-перемоточного цеха шелкового производства объединения «Химволокно», когда речь идет о ее трудовой деятельности. «Прекрасный мастер своего дела, хороший товарищ, инициативный работник», — говорят они.

Коммунист О. Б. Цимбал из числа тех, кто имеет собственное мнение и умеет его отстаивать. Не случайно комсомольцы производства шелка избрали ее своим секретарем. На прошедшем недавно собрании коллектива О. Б. Цимбал выдвинута кандидатом в народные депутаты городского Совета.

На снимке: О. Б. Цимбал.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЗСК

Дело в руках мастеров

Разговор об автоклавах на строительной площадке завода силикатного кирпича уже всем порядком набил оскомину. Истек обещанный заказчиком срок их поставки, а оборудование словно сквозь землю провалилось. Тольяттинский завод-изготовитель не отгрузил заказ балаковцам ни в начале, ни в конце третьего квартала. Монтажники Балаковского управления специализированного седьмого треста нервничали. Еще бы! Время идет, а 27-тонные корпуса все еще не установлены, а ведь их пора уже «начинять» многочисленными сложными элементами. К решению проблемы поставки автоклавов подключились городские власти.

Тем временем на участке БМУС уже договорились, что автоклавами будет заниматься бригада Ю. И. Захарова. Этот коллектив, как,

впрочем, и другие бригады специализированного управления, еще ни разу не давал «осечки».

Наконец, в конце первой декады ноября мастер участка А. И. Рябов выдал бригадиру долгожданное задание:

— Засучайте рукава, Юрий Иванович, — сказал мастер. — Как — никак самый отстающий технологический узел. Требуется поднажать. К тому же сложный.

— Особая сложность, пожалуй, в том, — скажет позднее бригадир Захаров, — что автоклавы громоздкие, с ними нелегко работать.

Размеры их действительно внушительные. Диаметр наружного фланца 2320 миллиметров. А ширина дверных проемов, через которые надо завести 27-тонную заводскую конструкцию, всего на 20 миллиметров больше. Вот

уж поистине «ни в какие ворота не лезет!» Если бы автоклав покоился на рельсовой тележке, было бы проще. Но в том и сложность, что предстояло «протолкнуть» его через дверной проем ручным способом.

— С первым автоклавом провозились долго, — рассказывает Юрий Иванович. — Второй пошел уже легче, а с третьим справились почти без усилий. Монтажникам В. Арнольду, С. Кондрашову, Н. Кондрашеву, В. Бабинову, О. Пронькину сноровки не занимать. Вот и на этот раз, взявшись за монтаж автоклавов, коллектив твердо настроился подготовить отстающий технологический узел к пуско-наладке в самые сжатые сроки. Уже через полмесяца три автоклава были установлены и сданы строителям Промстроя.

Н. МИХАЙЛОВ.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Повышая ответственность

Трудовые коллективы производства синтетического волокна и цеха по производству целлофановой пленки ПО «Химволокно» уделяют большое внимание улучшению качества продукции, расширению ее ассортимента, повышению эффективности производства, улучшению условий труда. Какова роль в проводимой работе коммунистов? Насколько инициативны они в выполнении решений XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партийной конференции? Об этом шла речь на очередном заседании партийного комитета объединения.

На заседании отмечалось,

что важнейшие производственные участки возглавляют коммунисты, избранные трудовыми коллективами на демократической основе. В целях повышения ответственности руководителей — коммунистов их отчеты заслушиваются на партийных собраниях. Принимаемые решения доводятся до каждого трудового коллектива. Производство синтетического волокна и цех по производству целлофановой пленки стабильно выполняют плановые задания, выдерживают договорные обязательства.

Большинство коммунистов обоих подразделений актив-

но участвует в социалистическом соревновании, ведет большую общественную работу. Благодаря их заботе решаются социальные вопросы, содержательнее проходит досуг химиков, ширится физкультурное движение. Вместе с тем на заседании парткома были высказаны пожелания партийным организациям больше уделять внимания росту их рядов, активизировать работу агитаторов и политинформаторов. Важно добиваться единства производственных задач и политико-массовой работы в трудовых коллективах.

С. ЕРЕМИН.

Совместными усилиями

В основных направлениях программы городской партийной организации на предстоящие выборы народных депутатов РСФСР и в местные Советы важное место отводится объединению усилий правоохранительных органов, трудовых коллективов и общественных форми-

рований в борьбе с преступностью. Об этом шла речь на встрече первого секретаря горкома КПСС Л. К. Юрьева с личным составом городского отдела внутренних дел. Работники милиции были ознакомлены с программой в коллективах организаторской и массово-поли-

тической работой. Перед личным составом поставлена задача крепить правопорядок в городе, усилить борьбу с преступностью. На встрече присутствовал председатель горисполкома Б. В. Максимов.

Ю. ИВАНОВ.



Викторина Петровна Федосеева пришла в коллектив аптеки № 81 более 20 лет назад и с тех пор место работы ни разу не меняла. Она хороший наставник. Многие ее ученики ныне работают самостоятельно, не уступая в умении своим старшим товарищам.

На снимке: В. П. Федосеева (слева) и фармацевт готовых форм Н. С. Фошина за проверкой лекарств.

Фото С. КАРЕДИНА.

Завтра — единый политдень

ТЕМА: «УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ГОДА — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ»
ВЫСТУПАЮТ С ДОКЛАДАМИ

Л. Н. Алексеева, секретарь горисполкома — в коллективе горторга.

А. Г. Бабицева, прокурор города — в коллективе производственного объединения бытового обслуживания населения.

В. И. Ведяшкин, председатель парткомиссии горкома КПСС — в коллективе ПО «Минудобрения».

С. Б. Викулов, первый секретарь горкома ВЛКСМ — в коллективе пассажирского автопредприятия.

Г. М. Горемыкина, зам. председателя горисполкома — в коллективе лесоторговой базы.

А. Т. Дворядкин, директор филиала политехнического института — в коллективе ОЭП № 2 «Клен».

Н. Ф. Ермолаева, секретарь горкома КПСС — в коллективе завода им. Дзержинского.

А. В. Журавлев, зам. зав. организационным отделом ГК КПСС — в коллективе управления «Гидроэлектромонтаж».

И. П. Кравцов, первый заместитель председателя горисполкома — в коллективе АЭС.

А. В. Козырев, зав. идеологическим отделом ГК КПСС — в коллективе троллейбусного управления.

В. А. Кузнецова, зам. зав. идеологическим отделом ГК КПСС — в коллективе завода «Полимерзапчасть».

Б. В. Максимов, председатель горисполкома — в коллективе ПО «Балаковоре-

зинотехника».

В. А. Манухин, зам. председателя исполкома — в коллективе линейной больницы водников.

И. М. Огородников, второй секретарь ГК КПСС — в коллективе завода самоходных землеройных машин.

А. Г. Семенов, зам. председателя горисполкома — в коллективе ремонтного строительного управления № 6.

П. Н. Стрелков, начальник городского отдела внутренних дел — в коллективе комбината крупнопанельного домостроения.

Д. А. Самохин, главный врач города и района — в коллективе поликлиники № 3.

Г. П. Солунов, председатель городского комитета народного контроля — в коллективе ЖКО АЭС.

С. М. Суворин, зам. председателя исполкома — в коллективе судоремзавода.

Н. В. Тескин, зав. организационным отделом ГК КПСС — в коллективе ПО «Химволокно».

М. К. Тополева, зав. общим отделом ГК КПСС — в коллективе средней школы № 26.

Е. Е. Шутков, редактор городской газеты «Огни коммунизма» — в коллективе теплоэлектроцентрали № 4.

Л. К. Юрьев, первый секретарь горкома КПСС — в коллективе ПО «Химволокно».

Нынешняя пятилетка характеризуется поворотом к современным методам хозяйствования и управления. С учетом предстоящих перемен строит свою деятельность первичная организация общества «Знание» ПО «Балаковорезинотехника». Среди задач лекторы объединения выделили главные — повышение эффективности и качества пропаганды знаний, совершенствование содержания лекционной работы. Об этом говорилось на отчетно-выборной конференции в докладе председателя бюро первичной организации общества Л. П. Ефименко.

В связи с переходом объединения на хозрасчет была усилена пропаганда экономической тематики. Слушателям запомнились циклы лекций «Самоокупаемость и самофинансирование», «Бригадная форма организации труда в условиях полного хозрасчета», «Совершенствование организации и оплаты труда в условиях хозрасчета». Отмечена активная работа лекторов А. Ф. Тагаева, Ю. А. Кублицкого, В. Г. Савенкова, В. П. Одякова и других.

В условиях демократических преобразований, создания правового государства возросли требования к работе секции правовых знаний, которой руководит В. А. Королев. В будущем году активисты секции планируют организовать постоянно действующий лекторий правовых знаний.

Лекторы общественно-политической секции, руководимой Л. А. Крупой, немало сделали по пропаганде материалов XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партийной конференции. Лекторы Е. С. Шушакова, В. П. Демидкова, В. К. Муравьев читали лек-

ЛЕКЦИОННАЯ ПРОПАГАНДА Ближе к жизни

ции в жилых массивах, выступали на семинарах секретарей парторганизаций, агитаторов и политинформаторов.

Вместе с тем на конференции отмечалось, что первичная организация не добилась такого положения, чтобы лекции стали непременным атрибутом жизни всех трудовых коллективов объединения. Причина — слабая организаторская работа, отсутствие учета мнения аудитории, недостаточный уровень читаемых лекций. Мало внимания уделяется вопросам лекционной пропаганды на заводе РТИ-2, где секретарем парткома Л. Н. Годяцкая.

Выступившие в прениях отмечали, что хотелось бы видеть среди лекторов больше специалистов, инженерно-технических работников. Необходимо оказать им помощь в разработке лекций, создать условия для чтения их в структурных подразделениях. Совместными усилиями предстоит добиться, чтобы лекционная пропаганда имела практическую направленность, повышала творческую активность людей, отвечала задачам социального-экономического развития коллектива.

Лекторам пора менять методику работы с аудиторией. Сегодня необходимы обратная связь, диалог, подчеркнула в своем выступлении зам. секретаря парткома завода РТИ-1 В. П. Демидкова. Не менее важно и то, в каких условиях происходит общение лектора

со слушателями. Имеющиеся в цехах красные уголки для этих целей не приспособлены. Положение необходимо менять, и делать это надо сейчас, когда идет подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы.

Требует внимания и такой важный вопрос, как учеба самих лекторов, особенно молодых, стимулирование их труда. Об этом говорили в своих выступлениях активисты Л. А. Крупа и Р. А. Осеннов.

Выступивший на конференции зав. идеологическим отделом ГК КПСС А. В. Козырев подчеркнул, что требования к лекционной пропаганде сегодня значительно возросли. Серьезным недостатком многих лекций продолжает оставаться их оторванность от жизни. Много лет мы вели речь о дефиците технических средств обучения, но и сегодня, когда возможности здесь возросли, фильмы заказываются неохотно, диафильмы лекторами не используются. Для улучшения информированности лекторов стал выпускаться специальный листок. Заметно улучшается учеба лекторов, но, к сожалению, ходят на занятия немногие.

Отчетно-выборная конференция приняла постановление, реализация которого поможет повысить активность лекторов, улучшить лекционную пропаганду в трудовых коллективах в свете современных требований.

Т. ЖЕВАК.

ДУХОВНЫЕ ЦЕННОСТИ

Запоздалые хлопоты

Хочу рассказать об одном здании, которое мы все прекрасно знаем. Оно до недавнего времени стояло вдоль улицы Ленина напротив кинотеатра «Октябрь», освежая рядом стоящие дома своим розовым, как заря, цветом. Это здание было старое, однако достаточно крепкое, имело свой облик и скромное, но изящное убранство. Построено здание было под школу домоводства Иваном Маминим, это было одно из первых учебных заведений города. Назначение его очень поучительно. В наше время есть школы с математическим уклоном, с углубленным изучением иностранного языка, но нет школ, дающих углубленные знания ведения домашнего хозяйства, создания уюта — как нет уроков хороших манер. А вот это все было в старой школе.

Но не только этим славен старый дом. В первые годы Советской власти в этом здании находилось правление комсомольско-молодежной сельскохозяйственной артели «Стремление», которой руководил секретарь комсомольской организации города и уезда Алексей Редков.

И вот современные многоэтажки «подошли» вплотную к этому дому, обступили его со всех сторон, и, наконец, его начали ломать. В первый день, когда еще только разбирали крышу и полы, сами рабочие удивлялись крепости здания и спрашивали друг друга:

— Зачем ломать его, если оно еще такое крепкое?

Но делали свое дело по принципу «я человек маленький, приказали — сделал». На защиту здания поднялись члены общества охраны памятников истории и культуры. Они звонили в исполком, приходили в редакцию, просили помочь остановить снос, собирали в спешном порядке воспоминания старожилов, начали оформлять на дом документы. И на первых порах, кажется, удалось убедить главного архитектора города Л. В. Белоножку, зам. председателя исполкома В. А. Манухина в том, что работы по разбору здания надо прекратить. И их прекратили. Но поскольку стройку не остановили, надо было принимать решение: что же делать дальше? И специально для этого была создана комиссия из девяти человек, куда вошли представители общества охраны памятников истории и культуры, депутаты горсовета, работники исполкома.

Выяснилось, что это здание действительно было в списках вновь выявленных памятников, но список составлен четыре года назад и никем не был утвержден: ни президиумом городского общества, ни исполкомом. И за все эти четыре года не было собрано ни одного документа на здание, не было подтверждения его исторической ценности. И даже тех документов, что удалось собрать в спешном порядке, недостаточно, чтобы сохранить его. Поэтому комиссия решила здание снести.

Казалось бы, на этом можно поставить точку: ничего уже не вернешь, хотя, если будут собраны необходимые документы, то на месте дома будет установлена мемориальная табличка. Так что дом как бы не пропадет бесследно. Однако он мог и совсем не пропасть, если бы все было сделано вовремя.

В этой публикации не став-

ится цель найти виноватых и назвать их по именам — это просто невозможно. Виноваты многие, каждый в разной степени. Здесь можно назвать и работников отдела культуры (не нынешних, а тех, что работали в нем эти четыре года), и тех активистов общества охраны памятников истории и культуры, которые видели, как подступает новостройка к старому дому, но ничего не сделали для того, чтобы узнать в исполкоме его дальнейшую судьбу.

А ведь если бы вовремя были собраны документы, и вопроса такого не стояло: сносить или нет? Тем более, что никто не делает секретов из плана застройки города, с ним всегда можно ознакомиться, своевременно собрать необходимые документы, подтверждающие историческую или архитектурную ценность того или иного строения.

Наша публикация ставит цель привлечь внимание прежде всего общественности, а затем и ответственных лиц к другим зданиям, которые также находятся в списках вновь выявленных памятников истории и культуры.

Разумеется, на общественных началах проделать это будет нелегко. Но, думаю, если привлечь к работе рядовых членов общества, которые есть в школах, на производствах, то можем получить двойной эффект: и здание спасем, и людям привьем вкус к краеведению, повысим авторитет нашей городской организации.

И. ДМИТРИЕВА.

ДОМА — ПО ЗАКАЗУ

Строительство жилых домов по индивидуальному заказу широко развернулось по своей инициативе Успенский сельсовет Пугачевского района. Желающие берут ссуду в Агрпромпанке, а специ-

альная бригада строителей с участием будущих новоселов возводит усадьбы по вкусу заказчиков. Однако во всех из них обязательно предусматриваются коммунальные удобства. [ВСН]

ТОВАРЫ — НАРОДУ

Долгий путь к «Малютке»

«Почему бы не наладить производство действительно нужной продукции — стиральных машин «Малютка» — на заводе имени Дзержинского?» (Из письма в редакцию В. В. Викторова).

Для того, чтобы выполнить программу обеспечения людей бытовыми товарами, нам, по решению министерства, к 1995 году необходимо утроить выпуск товарной продукции. Без резкого увеличения мощностей это невозможно. Так же как и без внедрения эффективных технологий.

Итак, стиральная машина «Малютка». С Киевским объединением «Веста» договариваемся о покупке технологии и через него выходим на производителей в Воронеже, Гомеле, Киеве, Кирове. И везде удивляются, когда узнают, что мы не имеем ни сырья, ни электромоторов, ни оборудования. И еще напоминают, что рентабельность ее выпуска крайне мала.

Направивается несколько выводов. Первое — низкая прейскурантная цена делает ее производство экономически невыгодным. Следовательно, никакие заклинания о сознательности не заставят нормального хозяина работать себе в убыток. Вторая преграда — снабжение сырьем и комплектующими. Вся подобная продукция расписана до единицы по госзаказам. Отсюда третье: в случае налаживания выпуска дефицитной продукции вся она попадет в госзаказ. То есть возможности выйти на прямые связи не будет.

Отдельно разговор о стимулировании труда. Дело в том, что как бы человек хорошо ни работал, реальную прибавку к зарплате он не получит. Мешает отсутствию самостоятельности, чьи-то конкретные достижения растворяются в большом коллективе и помогают неплохо жить и тем, кто хуже работает.

Последнее — качество и себестоимость продукции. Очень дорогие наши технологии из-за того, что в них применяется ручной труд, позавчерашние методы и приемы труда. Так откуда же быть дешевым и качественным товарам? Для того, чтобы приобрести передовую технологию, нужна валюта, которой у нас нет. И наводним мы плохим товаром потребительский рынок, положив на это все силы, не удовлетворяя потребности людей и не разбогатев сами.

Получается, что на пути производства хорошего товара забор из объективных и субъективных факторов.

Но жить-то надо! Как перевести чашу весов в пользу хорошего товара? Выход один — аренда. При этом способе ведения хозяйствования производитель является подлинным хозяином своего труда. Примером такого способа служит хозрасчетное предприятие при ПО «Иркутсктяжмаш», первое в нашей отрасли, перешедшее на аренду.

Недавно я там был в командировке, поэтому могу утверждать это не понаслышке. За полтора года производительность труда у них стала выше чем по отрасли в три раза. Так же и зарплата. О прогулах и опозданиях вообще нет речи. Питание рабочих — бесплатное.

Что интересно, количество больничных листов на этом предприятии снизилось на 85 процентов. Небольшой человек получает 5-процентную годовую надбавку. Среднемесячная зарплата — 780 рублей. Принимают на работу только по рекомендациям трудовых коллективов с испытательным сроком. Что касается производства ТНП заводом имени Дзержинского, то у нас готов пакет предложений по аренде для рассмотрения дирекцией завода.

А теперь о том, как, на мой взгляд, аренда поможет решить перечисленные проблемы. Новые товары можно будет реализовывать по договорным ценам, то есть уйти от прейскуранта. Это будет стимулировать поиск технологий и их быстрое внедрение. Через кооперативы или через научно-технические центры. Договорные цены — основной источник прибыли. Гарантия от непомерно высоких цен — рынок и конкуренция.

Пример этому — деятельность уже упоминавшегося предприятия в Иркутске. Как только появилась возможность работать по договорным ценам, у иркутян появились конкуренты из соседнего Ангарска с более современной технологией производства. Следовательно, более дешевой продукцией. Это вынудило и иркутян снизить цены. И так — дважды. В результате цена стала ниже государственной. А это уже очень важный шаг по своему социальному значению момент. На рынке цены соответствуют стоимости товара, цене возвращается ее истинный смысл.

Аренда же решает проблемы и по снабжению материалами, и по размерам госзаказа. Что сделано сверх, идет на обеспечение свободой маневра: хороший дефицитный товар всегда можно обменять на сырье и комплектующие. Самостоятельность в распределении средств от прибыли поз-

волит со временем уйти от мрачных прогнозов по качеству и стоимости продукции. В течение 3—5 лет, выпуская продукцию средней сложности, можно будет накопить средства для покупки передовых технологий. Как вариант на дальнейшее — организация совместных предприятий с инофирмами.

Итак, аренда. Планируем перейти на этот метод хозяйствования с июня будущего года. Нужна большая техника — экономическая подготовка. На данном этапе главной задачей является выработка общей платформы с дирекцией завода, у которой могут быть альтернативные предложения.

Пока завершаем работу над комплексной программой на 1991—95 годы. Берем направление на разработку и изготовление автономных нагревательных систем, приставок для экспресс-стирки, сложных цифровых замков персонального кодирования. В данный момент изучается возможность производства совместно с финской фирмой «Тунтури» домашних тренажеров — инерционных беговых дорожек.

В будущем году должны запустить в серию модернизированный шторный карниз, занавес для ванной комнаты, замок-защелку мебельную, приспособления для «рассушаривания» жигулевских клапанов.

Во многом реальное выполнение этого плана будет зависеть и от получения заказанного оборудования, и от того, как скоро мы сумеем перейти на метод хозяйствования, дающий реальную самостоятельность. Задачи трудные, но выполнимые. Производство постепенно стабилизируется. И, несмотря на объективные, мешающие в производстве факторы, есть уверенность, что конечная цель — насыщение рынка товарами для народа — будет выполнена.

В. ШАПОШНИКОВ,
заместитель начальника
производства ТНП
завода имени
Дзержинского.

От редакции. Ну кто из нас не согласится с доводами т. Шапошникова? Конечно, «Малютка» — не космическая ракета или сверхмощный дизель, но и не ее производство требуется и техническая документация, и сырье, и комплектующие, и многое-многое другое. И очень хорошо, что наши машиностроители наконец-то поняли, что балаковцы остро нуждаются не только в гантелях и двухпудовых гирих... Кстати, еще летом журналисты городской газеты видели эскиз этой самой «Малютки»... Где бы вы думали? В кабинете генерального директора ПО «Минудобрения» Л. Б. Бутовского. На шутовое замечание, что эта продукция вроде бы далека от профиля предприятия, Леонид Борисович ответил вполне серьезно:

— О каком «профиле» может идти речь, если людям это очень нужно?

Здесь, как говорится, ни прибавить, ни убавить.



Умело сделанная прическа украшает любую женщину. А вот будет ли прическа современной и красивой, во многом зависит от мастера. Попадая в парикмахерскую, мы всецело отдаемся в его руки. С уважением и трепетом следим за тем, как он «колдует» над нашей головой. И говорим спасибо, если работа пришлась по душе.

Этих искренних «спасибо» Лидия Арсентьевна Богачева, дамский мастер парикмахерской Дома быта, за более чем 27 лет работы в сфере парикмахерских услуг слышала много раз. Она настоящий мастер своего дела. Не раз участвовала в конкурсах профессионального мастерства и занимала призовые места.

Ее фотография часто украшала Доску почета объединения бытового обслуживания населения. Своим опытом она щедро делится с молодежью.

В начале ноября товарищи по работе тепло поздравили Лидию Арсентьевну с выполнением годового и пятилетнего плана.

На снимке: Л. А. Богачева.

Фото С. КАРЕДИНА.

ПРОБЛЕМЫ КОММУНАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ

Кто поможет дворнику

Узнав о цели прихода корреспондента, начальник ЖКО судоремонтного завода Т. Н. Сысуева тяжело вздохнула: дескать, и до ее конторы «добралась» редакция.

— У нас не так уж и плохо дела, — сказала она, — работаем, как все. Конечно, есть и недостатки, но у кого их нет?

С оптимизмом Татьяна Николаевна не могу согласиться. В работе ЖКО, которое она возглавляет, недостатков не так уж и мало. Например, только в декабре дали тепло и горячую воду в доме № 6 по улице Факел социализма. Но не только это свидетельствует о плохой подготовке коммунальщиков к зиме. Увидеть работающего на участке дворника — большая редкость. Неудивительно, что территории многих домов окружены «народными» тропами. К подъездам также протоптаны узенькие дорожки.

Правда, во дворах домов снегоборочная техника нет-нет да и появится. Но толку от нее мало. Прокочив на большой скорости вдоль домов, тракторы почти наполовину заваливают подходы к подъездам и исчезают.

И контрастом на фоне всего этого — дом № 5 по ул. Факел социализма. Дорожки, ведущие к нему, очищены до асфальта. Сразу видно, что работает здесь трудолюбивый человек. Что же мешает так трудиться остальным?

— Это зависит, думаю, в первую очередь, от отношения самого дворника к своему рабочему месту, — считает Татьяна Николаевна. — У

себя дома, действительно, работает добросовестный человек Н. Н. Самсонова. Она может выйти чистить снег и ночью, если выпадет много. Работают же у нас преимущественно женщины, сами понимаете, не каждый способен на такое. Но в основном коллектив стабильный, текучести кадров нет.

И это при том, что труд дворника один из тяжелых. По крайней мере в ЖКО судоремзавода на одного дворника приходится три шестиподъездных дома. Какими же актами руководствовались начальство, определяя такие нормы? С Татьяной Николаевной мы пытались их найти, но одну книгу от корки до корки пролистали, но нормативов таких не нашли. Нет в ЖКО и плана закрепленных за ним территорий. Выходит, фронт работ определяется на глазок? А зарплата при этом не увеличивается...

Но в таком случае, может, целесообразно в помощь дворнику выделять хотя бы снегоборочную технику?

— Мы бы рады, — говорит Татьяна Николаевна, — но машинный двор выведен из подчинения ЖКО, сейчас им распоряжается транспортный цех завода.

— А мы чистим дворы, — возражает начальник цеха А. Г. Ерантаев. — Техника давно готова к работе в зимних условиях. Мы даже вывозим снег с улиц, чего не делают рабочие других цехов. Другое дело, плохое качество техники — она уже давно подлежит списанию. Когда нам последний раз

выделяли новую технику, мы уже забыли.

О хороших бытовых условиях слесарям, не говоря уже о дворниках, приходится только мечтать. Нет даже самого элементарного — душевой комнаты, где можно было бы помыться после рабочего дня. Есть, правда, умывальник, но, согласитесь, это не выход из положения.

Есть в ЖКО актовый зал, точнее сказать, существует, потому что двери его постоянно на замке. Ни вечеров отдыха, ни встреч — ничего не проводится. Правда, бывает, рабочие собираются на праздники, по-быстрому поздравляют друг друга — и разбегаются.

Почему же так обстоит дело? Этому вопросу Т. Н. Сысуева искренне удивилась:

— Да вы что, какие могут быть культурные мероприятия, на дворе ведь снег идет! Да и контингент у нас не тот. Некоторые, знаете ли, поливают...

А может, оттого и поливают? И это, по-моему, объясняет ту запущенность и неблагоприятные жилищно-коммунальные условия, что сегодня там царит. Материальную базу, более чем убогую, вряд ли еще где встретишь. И оплата явно не по работе.

А мы продолжаем воспринимать ЖКО как коллектив, который должен оперативно убирать, чистить, посыпать и т. д. Но с его неразрешенными проблемами, это, увы, трудно осуществить. И если их не видеть, не помогать, то ждать изменений в лучшую сторону придется долго.

Е. АФАНАСЬЕВ.

Мы все внимательно следим в эти дни за работой второго Съезда народных депутатов. Печать, радио, телевидение дают нам широкую возможность следить за дебатами в высшем органе власти страны, соотносить свою точку зрения с мнениями народных избранников. Депутаты заняты нелегкой, по-государственному важной работой. А как устроен их быт? Предлагаем вашему вниманию перепечатку из «Литературной газеты» за 13 декабря с. г.

Заведшись этим вопросом, я отправился в гостиницу «Москва», знакомство с которой началось с 348-го номера, где размещается депутатский медпункт. Обслуживают его врачи поликлиники № 1 бывшего Четвертого главного управления при Минздраве СССР. Дежурят медики в гостинице круглосуточно. Я огляделся:

рядом с кушеткой импортный кардиограф, инъекционный столик, стол с лекарственными препаратами. Интересно assortment препаратов. Выясняется — более чем... Шприцы одноразового использования тоже импортные.

Открываю регистрационный журнал (с разрешения врачей, конечно). В этот

вечер «полевой» депутатский медпункт посетили 10 человек. Какой диагноз? Не беспокойтесь, чаще всего головная боль. При таких нагрузках депутатов это естественно.

Да, вот такая закономерность: в дни особенно жарких парламентских дебатов количество обращений в медицинский пункт по поводу головной боли, повышенного артериального давления, снятия стрессового состояния резко увеличивается.

Каждому из депутатов, проживающему в гостинице, с семи утра до одиннадцати часов вечера гарантировано трехразовое калорийное питание. В меню «депутатского обеда» входят 22 блюда, не считая напитков, кондитерских изделий, соков, фруктов. Многие подбирают блюда по своим национальным особенностям. Есть и комплексное меню, которое также меняется каждый день. Быстро и недорого. Судите

сами: обед — язык отварной со свежим помидором — 29 копеек, суп рисовый с бараниной — 25 копеек, жаркое по-домашнему — 57 копеек, компот из консервированных фруктов — 13 копеек, хлеб — 4 копейки плюс пять процентов надбавки — 6 копеек. Итого: 1 рубль 34 копейки.

В любом московском кафе такой обед стоил бы как минимум вдвое дороже. Что еще в меню? Бок бейлужий холодного копчения

— 66 коп., спинка кеты с лимоном — 34 коп., похлебка по-суворовски — 75 коп., вырезка фаршированная с гарниром — 69 копеек...

— При общем продуктовом дефиците, — сообщил мне один из работников ресторана, — у нас можно найти почти все.

В общем, это замечательно, что мы можем быть спокойны за здоровье хотя бы наших депутатов.

Дмитрий БЕЛОВЕЦКИЙ.

Не бедствуют ли депутаты?

ПОДРОСТОК В ГОРОДЕ ГДЕ УЧАТСЯ ДРУЖИТЬ

Детский клуб «Факел» ЖКО ПО «Минудобрения», который очень хорошо знают мальчишки и девчонки с ул. Октябрьской, работает с 1983 года. Тишина наступает в нем только по воскресеньям. Около ста ребят занимаются здесь в семи кружках по интересам. Учатся мастерить, петь, шить, танцевать... Учатся дружить. Каждый вечер сюда обязательно кто-нибудь прибегает, и комнаты клуба наполняются детским гомоном и смехом.

Впрочем, не все комнаты. Сегодня гомон стоит там, где Лена Мазлютова отмечает с подружками свой день рождения. А в радиокружке идет серьезный профессиональный разговор об андазах и стабилизаторах.

— Повезло нам с руководителем этого кружка, — говорит о В. Г. Носове педагог-организатор клуба В. М. Кижайкина, — тянутся к нему мальчишки. Любую аппаратуру он может исправить.

Конечно, успехи ребят пока скромнее успехов Виктора Григорьевича, но занимаются они радиотехникой с большим увлечением. И уже сейчас им есть чем похвалиться. Многие регулярно посещающие кружок самостоятельно собирают усилители, блоки питания, принимают участие в выставках технического творчества.

Не менее интересен кружок «Умелые руки». Все здесь пускают в дело: ракушки, семена фруктов и овощей, бобы, горох, кукурузу, семечки. А в результате обычная бутылка из-под кефира превращается в необыкновенно красивую вазу, а простая доска вдруг становится картинкой. Дети не только получают удовольствие, выполняя под руководством Валентины Михайловны свои работы, но и зарабатывают деньги. Не однажды уже устраивались «Факелом» ярмарки — продажи лучших работ кружковцев, а вырученные средства перечислялись ими в Фонд мира, Детский фонд им. В. И. Ленина, в фонд Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

Притягивает клуб своей интересной работой. Здесь отдыхают, отсюда уходят в дальние и ближние походы. Летом дети катаются на катере по Волге, выезжают на остров Пустынный, зимой — на лыжную базу ПО «Минудобрения». Каждый год организуются для них поездки по городам Советского Союза. Они уже побывали на Украине, Бе-

лоруссии, на Северном Кавказе, и вот опять уже приобретены путевки на поездку 30 человек по золотому кольцу России.

Традиционными стали в клубе праздники «Здравствуй, школа!», «Здравствуй, лето золотое!», с помощью спортивного организатора из спорткомитета объединения проводятся соревнования «Мама, папа, я — спортивная семья».

С удовольствием откликаются на приглашения «Факела» все ветераны микрорайона, приходят вместе с женами. Дети тщательно готовятся к встрече с ними: ставят концерт, своими руками делают для них оригинальные сувениры. Часто бывают в клубе старший участковый инспектор по делам несовершеннолетних Л. С. Американова, работники библиотеки, преподаватели, забегают бывшие воспитанники.

Есть, конечно, и свои трудности в работе клуба: бедна его оснащенность — нет деталей для радиокружка, не всегда и не сразу дает отдачу общение с педагогически запущенными детьми, но...

— Вы бы лучше зашли к нам в пятницу, — рассказывает Валентина Михайловна, — получили бы более полное представление. В 16 часов начинается работа кружка ритмической гимнастики, в 17 — танцевальный, в 18 — кружок хорового пения. Человек 50 собираются, никак потом не выпроводишь. Родители за малышами приходят.

Она улыбнулась своим воспоминаниям:

— Я здесь со дня открытия клуба. Когда пришла, вообще не знала, с чего начинать, раньше в детском саду работала. Стала ходить в другие клубы, на семинары Дома пионеров. А сейчас мы и сами без дела не сидим. Уже подготовили новогоднюю программу, придумали свою информационно-развлекательную «120 минут». Собираемся организовать выставку цветов.

Очень много у клуба новых планов, существенную помощь в его работе оказывают профком, комитет ВЛКСМ, ЖКО ПО «Минудобрения», женсовет при жилучастке № 4. Значит, можно не сомневаться в том, что и в дальнейшем «Факел» будет занимать далеко не последнее место в жизни ребят, живущих в зоне его действия.

Е. УХОВА.

ДОРОГИЕ БАЛАКОВЦЫ!

Просим посетить 20 декабря выставку-продажу кондитерских изделий в магазине

«РОМАШКА»

Балаковского райпотребсоюза.

Начало в 15 часов. В широком ассортименте кондитерские мучные изделия.



ГОРОДСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

принимает заказы на поздравления детей на дому с Новым годом.

Заказы принимаются до 26 декабря по адресу: пл. Свердлова, 4а. Телефон для справок: 4-15-01.

НАШ АДРЕС

Редактор
Е. Е. ШУТОВ

413800 г. Балаково
Саратовской обл.
ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Тираж 41480 Заказ 4514

Наш отдел справок и объявлений



В нашем городе многие жители пользуются автоматическими газодонагревателями, газовыми колонками, печами и котлами. А все ли знают, что это приборы повышенной опасности? Ведь безопасность каждого при работе с такими приборами зависит не только от их технического состояния, но и от тяги в дымоходе. Так 27-го ноября 1989 года в г. Саратове по ул. Измайлова, дом 13 в квартирах 17 и 21 произошло отравление угарным газом двух семей. Погибло 7 человек. Отравление произошло в результате попадания в дымоход от газовой колонки голубя. А пострадавшие, по видимому, не проверяли тягу в дымоходе. Во избежание подобных несчастных случаев обращаемся ко всем жителям города, а особенно к тем, кто пользуется АГВ, колонками, печными горелками, котлами.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!
Помните, что розжиг газовых приборов должен начинаться только с открытия форточки и с проверки тяги в дымоходе. Слабая тяга или отсутствие ее в дымоходах и вентканалах является причиной поступления в

жилые помещения или ван-ные комнаты угарного газа, который вызывает отравление организма.

Проверку тяги в дымоходе, к которому присоединен газовый прибор, необходимо производить как перед включением, так и через 2—3 минуты после его включения. Тягу в дымоотводящем канале от отопительной печи проверяют полоской тонкой бумаги, приложенной к смотровому глазку, а от колонки и АГВ зажженной спичкой или подожженным жгутом бумаги, поднесенным к коплаку прерывателя тяги. Если пламя спички или жгута бумаги неподвижно, а полоска бумаги не держится самостоятельно на глазке горелки, значит тяга слабая или совсем отсутствует. В таких случаях газовые приборы категорически запрещается включать в работу. Если пламя спички или жгута бумаги втягивается под коплак, а полоска бумаги притянулась и держится на глазке горелки — пользоваться газовыми приборами разрешается.

Сильный ветер на улице, холодная или жаркая погода, дождь, снег или туман могут стать причиной обратной тяги в дымоходе. При этом продукты сгорания газа останутся в помещении, а это очень опасно. Поэтому будьте особенно внимательны в непогоду.

При нарушении тяги необходимо обратиться в домоуправление, которое обязано вызвать работников добровольного пожарного общества, а владельцы собственных домов — в ДПО.



ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ, КООПЕРАТИВОВ, А ТАКЖЕ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ!
Впервые Балаковская станция технического обслуживания ВАЗа

ПРОВОДИТ АУКЦИОН по продаже автомобилей марки ВАЗа. Кто устал ждать очередь — имеет уникальную возможность купить автомобиль у нас на аукционе! Аукцион состоится 24 декабря 1989 года в помещении СТО ВАЗа, начало в 11 часов. Адрес: Саратовское шоссе, 26.

УПРАВЛЕНИЮ «ЖИЛСТРОЙ» САРАТОВГЭССТРОЯ

на постоянную работу требуются: электромонтажники - наладчики 5—6 разрядов по ремонту и обслуживанию строительных машин, наладчики строительных машин и механизмов 5 разряда. Оплата труда повременная. Обеспечение жильем — комната в общежитии для малосемейных в течение 1—1,5 лет, квартира — в течение 3—4 лет. Единственным преимуществом является общежитие. Работники Жилстроя обеспечиваются продуктами питания, предметами повышенного спроса. Адрес управления: ул. Академика Жука, 12а, управление «Жилстрой», отдел кадров. Телефон 4-56-76.



МЕНЯЮ
1-комнатную квартиру в г. Усть-Илимске (18 кв. м) на

равноценную в г. Балакове. Обращаться по телефону 4-76-70 в любое время.

МЕНЯЮ
4-комнатную квартиру (48 кв. м) на 2 квартиры. Обращаться: телефон 4-08-78, в любое время.



ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ КЛУБ «ЮНГА» ПРИ МОЛОДЕЖНОМ ЦЕНТРЕ «СОЮЗ» КОМИТЕТА ВЛКСМ ПО «МИНУДОБРЕНИЯ»

приглашает ребят в возрасте 12 лет и старше освоить одну из морских специальностей: судоводителя, судомеханика, судового электрика и радиста. Клуб располагает учебным теплоходом. В процессе обучения всех ждут увлекательные походы по реке Волге. Наш адрес: ул. Ленина, 60, кв. 74, подростковый клуб «Меридиан». Обращаться: в понедельник, четверг — с 10 до 12 и с 17 до 19 часов.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

СХ РСУ «РТИРЕМСТРОЙ» ПО «БАЛАКОВОРЕЗИНОТЕХНИКА» приглашает на работу машиниста экскаватора ЭО-33226 «Калининец» 5 разряда, машиниста башенного крана КБ-100, машиниста монтажного крана КМТ-8, газозлектросварщиков. Обращаться в отдел кадров или в центр по трудоустройству.

БАЛАКОВСКАЯ ПМК ТРЕСТА «САРАТОВВОДРЕМСТРОЙ»

приглашает на работу машиниста экскаватора 3122, машиниста бульдозера Т-130. Обращаться в отдел кадров, телефоны 94-16-31, 94-16-38 или в центр по трудоустройству.

А. И. СКОРНЯКОВ

Скончался член КПСС с 1925 года, персональный пенсионер местного значения Скорняков Алексей Иванович. А. И. Скорняков родился в 1903 году в г. Балаково Саратовской области. Свою трудовую деятельность Скорняков А. И. начал с 14 лет учеником слесаря на заводе имени Дзержинского, где он проработал до 1931 года. С 1931 года А. И. Скорняков находится на партийной работе, являясь секретарем сельской ячейки ВКП(б) в с. Широкий Буерак, партийным организатором в селах Плеханы, Красный Яр, Злобинка, в МТС села Казенная Маянга. С начала Великой Отечественной войны А. И. Скорняков занимается подготовкой пополнения Красной Армии в городе Пугачеве, являясь заместителем по политической части командира маршевой роты. В 1944 году направлен на фронт, был замполитом танковой роты. После войны А. И. Скорняков снова на партийной работе в колхозе с. Казенная Маянга, он — секретарь парторганизации, замполит МТС с. Николаевка. В 1961 году А. И. Скорняков переезжает в г. Балаково и до 1963 года работает плотником. С 1963 года он был на пенсии. Боевой и трудовой путь А. И. Скорнякова отмечен орденами Красной Звезды, Отечественной войны I степени, 5 медалями. Все, кто трудился с А. И. Скорняковым, отмечают его трудолюбие, внимательное отношение к людям. Этими своими качествами он снискал уважение всех тех, кто его знал. Светлая память об Алексее Ивановиче Скорнякове навсегда останется в наших сердцах. Группа товарищей.

Балаковский горком КПСС, городской совет ветеранов войны и труда с глубоким прискорбием извещают о кончине члена КПСС с 1925 года, персонального пенсионера местного значения **СКОРНЯКОВА АЛЕКСЕЯ ИВАНОВИЧА** и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам. Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.